

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefón sz. 67

A föld csodája.

A csoda közeledik a beteljesedéshez. Megindult, mint parányi mag, mint apró kis szem, amely millió társával ott hevert garmadában a magtárakban és bekerült a földbe. Itt bujt el a téli fehér hótakaró alatt s álmodta az eljövendő tavaszt. A tavasz hozott enyhe, melegítő napsugarat, néha kissé talán tűzebben is csókolta a nap örök szerelmesét, a földet és a kis magszemek milliói megmozdultak a föld alatt. Élet fakadt az élettelen szemből. Új élet fakadt és zöldbe öltözött a határ.

Aztán jött a kegyetlen fagy. Zord éjszaka didergő lehelete fujt végig a határon és pusztító nyomában megsárgult, halálra vált a zöld tenger. Kétségbeesett jajsavak járták a levegőt, csak a föld hallgatott és benne az örök isteni és megfoghatatlan alkotó dolgozott. Dacos őserővel újra erőt ojtott a sok zöld szárba, a nap tüzes sugarakat küldött alá és felmelengették a félig magfagyott vetést. És a kis magszemek csodája tovább érlelődött a beteljesüléshez. Ha talán so-raikból sok el is hullott, ha talán nem is lesznek oly szépek a beérés után, mint máskor, de valami csodálatos őserővel feszítették széjjel a didergő halált, az élet utjára rést keresve.

Csoda a tavasz, a föld, a szerves, holt anyag megmozdulása és csoda a magokat és azon át embereket, az élő világot tápláló munkája, amely minden évben újra és újra eljön és ilyenkor kora nyáron beérni kezd.

Az isteni eredetű és sugallatu öröktörvény minden évben megtermi az ember, az élőlények táplálékát. Megtermi a kenyeret, beérleli sok, színes gyümölcsét, gondoskodik, hogy legyen miből ruhát készíteni és dol-

gozik, alkot ez az isteni csoda, hogy — azután valahol emberi kezek elrontsák.

Annyit terem a föld, hogy minden embernek meg lehetne a kenyere és még sincs. Annyit dolgozik utána sok millió munkás, hogy minden földi élőlényt elláthassa a szükségességekkel és mégis ez a világ tele van nyomorussággal, tele van nyomorgókkal, rongyosokkal, az étellel küzdőkkel és küzdőkkel.

A hiba emberi, hiszen odakint minden megy a maga útján. Odakint nincs éjszaka, nincs nappal, csak munka, csendes, élő, alkotó munka. Idebenn sürgés, forgás, a munka zaja és míg annak a munkának nyomában áldás fakad, itt már nagyon sokszor elakad és nincs beérése a munka gyümölcsének.

Amikor az idén talán későbbben, de mégis meginduló aratást, a kenyérszedést köszöntjük, — régi szokáshoz hiven, — azt a kívánságot fűzzük hozzá, hogy az élet, a learatott és kérébe gyűjtött élet új életet fakasszon utján. Új életet, hogy a kenyér, amely van és lesz, megtalálja az éhező száját. Megtalálja a gazda hasznát hogy a munkája ne legyen hiábavaló, mint annyi éveken keresztül volt. Szeretnénk, ha az elinduló új kenyér nyomán egyszer elindulna az új élet is, amelyet annyi éve várunk, mi embermilliók, akik évente látjuk a magból szaporodó, napsugáron, tavaszi szellőn, májusi esőn nevelkedő és bő áldást osztogató csodát beteljesülni és nem tudjuk a meglevőt elosztani, hogy mindenkinek jusson.

A föld termő csodája ihlesse meg az embereket, az emberiség vezetőit olyan alkotásokra, hogy

megtaláljuk a csendes, szorgalmas munka után a munka eredményének elérését, hogy a bánat helyén öröm fakadjon, a nyomorúság könnyei a boldogság

csillogásai legyenek, az éhezőkől jóllakott, a rongyosokból felruházott és a boldogtalan emberből boldog legyen, mert annak teremtetett.

Mohács városának is be kell kapcsolódni a tagosításba.

A kormány támogatásával olcsóbb lett a tagosítás. Felvilágosító előadásokat kellene tartani a gazdák megnyerése érdekében.

Mohácson, a szomorú véres tagosítási kísérlet óta, csak fejbeverés veszélyének kitéve lehet beszélni a tagosításról. Az ártatlanul kifolyt vér árnyéka még mindig itt kísért, pedig azóta az ország más vidékén már nagyon sok községében elvégezték a tagosítást s annak munkakönnnyítő, termésfokozó áldásait élvezik a gazdák.

Az idő sok sebet meggyógyít s abban a hiszemben írjuk meg alábbi cikkünket, hogy talán már mégis csak szóvá lehet tenni a tagosítás kérdését, ha nem is azonnal visszük keresztül. A sajtónak, különösen az olvasóval, előfizetővel közvetlenül is érintkező vidéki sajtónak néha igen hálátlan a szerepe, de azt hisszük

kötelességet teljesítünk, a mohácsi gazda érdekeit védjük, amikor az eszmét ismét a közérdeklődésbe dovva javasoljuk, hogy felvilágosító munka induljon meg a tagosítás megvalósítása érdekében.

Közismert dolog, hogy a Gömbös kormány közelebbi tervei között van a tagosítás minél szélesebb területen való megvalósítása. A kormány áldozatokat hoz, hogy ez megtörténjen, mert jól tudja, hogy ma a gazda nagy terheket nem bír el, viszont azonban azt is tudja a kormány hogy a modern gazdálkodás

nem bírja el a nadrágszij parcellákat és a gazda igen fontos érdekei fűződnek a tagosítás keresztülviteléhez.

Mindenekelőtt a tagosítás mellett néhány érvet hozunk fel, bár azok nagyjából ismeretesek. A mohácsi gazda sokkal többet dolgozik, mint a környék-

beli gazdák, elsősorban a sziget miatt. A lehetetlen átkelési viszonyok a mohácsi gazdák munkaidejének tekintélyes részét rabolják el. Napi 2—3 órára becsülhetjük a csak ezen a hiányságon alapuló időpocsékolást, amit a környékbeli gazda vagy hasznosabb munkával, vagy pedig pihenéssel tölthet.

Utána a parcellák széteső fekvése adja a többlet munkát. Pár száz négyszögöles parcellák vannak ezrivel, amelyeket meg kell művelni. Amikor a kocsis oda ér le kell szedni az ekét, a boronát, a többi szerszámokat, azután ismét felrakni és tovább menve a másik parcellához újra kezdődik az egész.

Nagyon sok távoleső parcella ezért kap rosszabb megmunkálást, mert időbe kerül, míg odaér a gazda és halogatja a munkát.

Nagyon sok azonban a kisebb terméshozam értéke is, mert egyes munkálatokat egyáltalában nem tudják elvégezni, mert a folytonos ide-oda kocszással elmúlik az idő.

Az ellene szóló érvek részben a bizalmatlanság, részben a bábóna. A bizalmatlanság abban rejlik, mert a gazdák attól félnek, hogy a jó föld helyett rosszabb minőségű földet kapnak. A megnyugtatót illetően a leghelyesebb, ha arra utalunk, hogy a mohácsi járásban az elmúlt években Hercegszabaron és Kisnyáradon volt tagosítás.

Kisnyáradon összesen egy, Hercegszabaron pedig egy felebezés sem volt, ami azt jelenti, hogy a tagosítással a gazdák meg voltak elégedve.

Egyik község sincs messze, gazdáink könnyen meggyőződhetnek a tagosítás igazságos voltáról és annak azóta már érezhető előnyeiről.

A babona pedig az, hogy pld. jégverés idején, ha a felső mezőt éri a jég, esetleg kimarad az alsó mező, így aztán van földem amely mégis meghozza a termését. Ez ellen csak felvilágosítás-sal lehet küzdeni.

A leghelyesebb lenne, ha hozzáértő szakemberek előadásokat tartanának a gazdák részére és megmagyaráznák a tagosítás menetét, kitérnének az ilyen együgyű ellenérvekre, rámutatnának minden kis részletére és lassan ránevelnék a gazdákat arra, hogy kérjék a tagosítás keresztülvitelét.

Nagy nehézséget jelent a tagosítás szempontjából a sziget, mert itt a gyümölcsösök, a tanya-rendszer miatt tényleg igen kényes kérdés a tagosítás megvalósítása. Véleményünk szerint azonban itt is lehetne segíteni, még pedig ott, ahol lehet tagosítással, máshol pedig illeték mentes cserével. Talán ez utóbbi a tagosítással kapcsolatban keresztülvihető lenne.

Tudjuk, hogy nagy munkát jelent a felvilágosítás, tudjuk azt is, hogy nagyon sokan ellenzik még ma a tagosítást, de már az ősszel kellene elkezdni az előadásokat, télen folytatni, értekezleteket tartani a gazdákkal, hogy hozzászólhassanak s ahol kell a személyes rábeszéléssel, az egyénekenkénti foglalkozással 1—2 év alatt beérhetne a helyzet. Nem szabad visszarettenni a nehézségektől, mert megéri. A jól termő mohácsi föld dusan megfizetné a gazdának, ha egy tagban levő birtokán többet foglalkozhatna vele, de sokat jelentene az is, hogy az elpocsékolott időt agyondolgozott gazdáink pihe-nésre fordíthatnák, mert a munkás, fáradozó test azt is megkívánja.

— Magyarország — virágokban. Mondhatnánk ugyanis, hogy a Rákóczi utca versenyez a Rókus utcával, amely tudniillik, multkori megállapításunk szerint, a város legvirágzóbb utcája, mert minden ház előtt virág nyílik. Most a Rákóczi utca kívánczik a nyilvánosság elé, amennyiben *Bartók* Sándor ny. vámőr őrmester eredeti gondolatot valósított meg házuk előtt, Nagy Magyarország alakjában létesített virágoskertet. Gyönyörűen kanyarodik a kék virágos Duna, virág a Balaton, a többi vizek és határok. *Bartók* szorgalmasan dolgozik, kapálgatja, gyomlálgatja virágait. Öntözői a határokat s a napsugarat kereső virágok hirdetik, hogy egyszer el kell jönnie annak az időnek, amikor a régi Magyarország gyönyörűsége virágoskertje öleli magához az összes magyarokat.

— Készül a gazdaadósságok újabb rendezése. A kormány október 31-ig, amikor a régi gazdavédő rendelet lejár, új rendelkezéseket készül kibocsátani. Három minisztérium dolgozik a a rendelet elkészítésén, amely idejében fog megjelenni.

Mohács város egy éve a polgármester jelentésében.

Dr. *Margitay* Lajos, Mohács város polgármesterének évi jelentése mind nagyobb lesz és mindinkább kiterjeszkedik a város életének összes megnyilvánulásaira. Az 1934. évi jelentés 40 oldalon ismerteti az elmúlt évet. Általánosságban bizonyosfokú javulást állapít meg, amely a mezőgazdasági termények emelkedésére vezethető vissza, bár mi azt hisszük, hogy ez a javulás inkább elméleti jellegű.

A jelentésből csupán azokat a tételeket vesszük ki, amelyek jellemezték az elmúlt évet, miután az egyes részleteket, nagyobb részben, már évközben ismertettük.

Csökkenett a földadó, házáadó, általános kereseti adó és a városi vagyonátruházási illeték. Ez a csökkenés az idők jele s a jelentés is megállapítja, hogy pld. a kereseti adónál az adókiadó hatóságok figyelembe vették az ipar és kereskedelem válságát. Emelkedést mutat azonban a társulati adó, ami az ilyen adót fizetők fellendülését jelenti. Bárhogy is csökkent azonban az adó, mégis az összes, a város által kezelt adók, illetékek és járulékok 946.157.62 P t tettek ki, amiből, Mohács város közönségének dícséretére legyen mondva, 867.914 P 22 fillér folyt be.

A fogyasztási adóknál szintén csökkenés mutatkozik, ahol a jelentés a borcsempészésben keresi az okot és erősebb ellenőrzést ígér.

Csökken a város bérjövödelme, még pedig igen tekintélyes összegekkel, de van már olyan helyiség is, amely semmiáron sem kellett nekik sem.

Alapos mérséklést igényeltek a földbérlet, ami által szintén csökkent a város jövödelme.

Nagyon érdekes a magánépítkezés rovata, amely szerint az 1934 évben összesen 40 építési engedélyt kértek, ebből azonban csak új lakóház a belterületen csak 3, a szigeten 11, valamennyi 1—2 szobás lakóház. A többi

gazdasági épület s nagyobb részben kisebb átalakítások. Már pedig, mint a jelentés mondja, 30 iparág várja az építkezés megindítását. Emelkedést mutat a jéggyárüzem, amely az új rendszer bevezetésének köszönhető, amennyiben a város lényegesen olcsóbb árat biztosított azoknak, akik a műjég állandó vásárlására kötelezték magukat.

Az átkelési üzen forgalma csökkenést mutat úgy a személy, mint az állat és kocsiforgalomban. Emelkedést mutat az autók és motorkerékpárok forgalma, ami az üzem transitó forgalmának jelentőségét emeli ki. Új rovat a strand átkelési forgalom, amely szerint 290092 személyt vitt át a motoros a strandra. Végeredményben a bevétel nagyobb az előző évinél mégis, mert az autók magasabb díja kiegyenlítette a helyi forgalom veszteségét.

A nehéz idők jele a villamos-áram fogyasztás csökkenése, amely azonban a megállás felé közeledik, mert csak 13 % os a csökkenés, az előző évi 10.7 % kal szemben.

Az MPV. forgalmában a postgyász és expresszárú mutat emelkedést, a személyforgalomban nincs változás.

Emelkedett a hajóforgalom. Lényeges változást mutat az utasforgalom 155 % os emelkedéssel.

Az állategészségügy, a mezőgazdaság helyzetének ismertetése után a kereskedelem és hitélet adataival fejezi be a jelentést a polgármester, amely rovatban különösen az iparosság nehéz helyzete tűnik fel, miután a jelentés szerint az ipari műhelyeknek 60 % a állott munka nélkül. A kereskedelemben azonban az optimizmus kerekedik felül, amely a mezőgazdaság terményeinek áremelkedésétől várja a javulás megindulását.

Mohács város hű tükörképe a jelentés és dr. *Margitay* Lajos polgármester mindenre kiterjeszkedő alapossága elismerést érdemel.

A 604. számú II. Lajos király cserkészcsapat avató ünnepélye.

Vasárnap délelőtt 11 órakor szépszámu közönség jelenlétében tartotta avatását a 604. sz. II. Lajos király cserkészcsapat, a belvárosi r. kat. elemi iskola udvarán. A közönségen kívül az ünnepélyen résztvett a polgári iskola cserkészcsapata is.

A levante zenekar magyar Híszkegye után *Kecskés* Lajos, a polgári iskola h. igazgatója méltatta az ünnepély jelentőségét. A társadalom rétegződéséről beszélt, amelyben valamikor válaszfalak állottak, a mai idők azonban minden egyes foglalkozási réteget megbecsülnék, mert hiszen mindegyik a maga helyén az országért és a nemzetért dolgozik. Ebből a szempontból tartja igen fontos ese-

ménynek a 604. sz. II. Lajos cserkészcsapat megalakítását és fejlődését s ezért örömmel köszönti a mai napon az újabb tagokkal szaporodó cserkészcsapatot.

Ezután ünnepi formában, kalap feltétellel és kézfogással avaták fel a cserkészujoncokat. *Uzoni László* a kerületi cserkész sajtó előadó végezte az avatást aki utána poetikus lendületű beszédet mondott. Egy fehér hajót látott — mondotta — a Dunán, amely felfelé, az árral szemben törte az utat. Ugyanilyen a cserkészintézmény, amely szintén, mint fehér hajó, szennyes árral szemben töri magát előre.

A hatásos beszéd után bemutatató gyakorlatok következtek. A csapat elsősegély gyakorlatokat mutatott be a sebesülésnél, nagyobb baleseteknél. Gyorsan, precízen végezték a fiúk a segélynyújtást. Érdekes volt a két cserkészbotból, egy kabátból és néhány cserkésznyakkendőből

összeállított s teljesen kifogástalan hordágy, de legjobban tetszett s élénken megtapsolta közönség, amikor ezt a hordágyat négy kerékpárra szerelték fel. Ezzel a módszerrel gyorsan és kényelmesen lehet nagyobb távolságra szállítani a sebesülteket.

A praktikus bemutatót érdeklődéssel nézte végig a közönség s általános tetszést keltett.

A Himnusz után az iskola előtt diszponálás volt volt, amelyen kemény, katonás léptekkel tisztelegtek el a levették. Utánuk pedig a jövő cserkészei, *Urkövi* József cserkészparádó csapata lépkedett komoly öntudattal.

A szép ünnepély és a fejlődő cserkészcsapat *Benedek* József érdeme, aki csendben dolgozik most már néhány éve és csak a kész eredményekkel lép a nyilvánosság elé.

Este a Kat. Legényegyletben vidám est volt. A cserkészcsapat népszerűségét bizonyítja, hogy a közönség zsufolásig megtöltötte a termet és jól mulatott a kitűnően összeállított mókás műsoron.

Miért törzskönyvezzéteheneit a mohácsi kispazda.

„Olcsó husnak hig a leve“. Azt hiszen mindenki érti ennek a közmondásnak az értelmét. Ezt az alapigazságot, ha az állattenyésztésre alkalmaznánk, úgy lehetne kifejezni hogy rossz marha után nem lehet egészséges, erős, jó tenyészállatot nevelni. Ha azonban törzskönyvezés segítségével kiválogatjuk állományunk legjobb teheneit és tenyésztésre csupán csak ezeket a törzskönyvezett és tejtermelésre ellenőrzött marhákat használjuk, úgy utódaikból megfelelő takarmányozás mellett erős, nagyon értékes bikát, üszöket nevelhetünk.

Legszébb eredményeket értek e tekintetben el a baranyai német kispazdák, kik az ezidei tenyészállatvásáron törzskönyvezett teheneiktől származott tenyészbikáikkal rengeteg díjat, oklevelet és ami a legfontosabb temérdek pénzt, hoztak haza. Ez alkalommal a tenyészállatvásáron általuk elért eredményeket és elért bikáárakat fogom a gazdaközönség előtt ismertetni.

Weil András máriakémeti kispazda törzskönyvezett Vitéz nevű magyar bikáját 950 pengőért. *Pieil* János németbolyi kispazda Vitéz nevű magyar bikájával II. díjat nyert, azt 900 pengőért, *Guth* János németbolyi kispazda Kálmán nevű bikájával III. díjat nyert, a bikát 950 pengőért, *Ringlaub* Miklós németbolyi gazda *Held* nevű pirostarka bikájával II. díjat érdemelte ki, azt 850 pengőért, *Hoffmann* *Benedek* nyomjai kispazda *Sándor* nevű telivér szimentáli bikáját elismerő oklevéllel tüntették ki és bikáját 1000 pengőért, *Guth* András nyomjai kispazda *Mundi* nevű telivér szimentáli bikája III. díjat nyert, 1040 pengőért adta el, *Hergenröder* Pál nyomjai kispazda *Pista* nevű bikájával elismerő oklevelet kapott, a bikát

1000 pengőért adta el, Koch Leó nyomjai gazda Vilmos nevű pirostarka bikaborját II. c. díjjal tüntették ki, a bikát 900 pengőért, Krepsz Pál palotabozsoki kiscgazda Szepi nevű telivér szimmentáli bikája III. díjat nyert és 1100 pengőért, Pesti Mihály kékesdi gazda János nevű pirostarka magyar bikája 700 pengőért, Kramm György nagynyáradi kiscgazda Held bikáját 900 pengőért s Szepi bikáját 800 pengőért adta el, Beck János nagynyáradi kiscgazda Hanzli nevű magyar pirostarka bikája 900 pengőért, Rott György szajki kiscgazda Lajos nevű pirostarka bikáját 850 pengőért cserélt gazdát, Walter Antal kékesdi kiscgazda Muki nevű bikájával III. c. díjat kapott és 900 pengőért adta el gazdájára, Bayer János lovászhetényi gazda Vitéz bikájával, díjban részesült, eladta 900 pengőért, Ulrich Ede szederkényi kiscgazda Béla nevű bikája 1000 pengőért kelt el, Hergenröder János szederkényi kiscgazda Originál nevű magyar pirostarka bikájával II. díjat nyert és 800 pengőért, végül Mostbacher Fülöp szederkényi kiscgazda Kraft nevű szimmentáli bikája 1000 pengőért cserélt gazdát.

Látjuk tehát, hogy a törzskönyvezett tehenek után származott törzskönyvezett bikák ára mily magas, a valóságban is, holott a törzskönyvezés nélkül köztenyésztésre alkalmasnak minősített még eladásra került 1—2 tenyészbika ára, amint az ember azt hallja, csak 400, legfeljebb 600 pengő darabonként. Erdemes tehát törzskönyvezni.

Attól egy gazda se féljen, hogy az esetben, ha sok lesz a törzskönyvezett tehen és az utánuk nevelt bika, a tenyészbika ára le fog menni, a nagy kínálat és túlprodukció miatt.

Hogy mennyire nem áll ez, azt a legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy az idei tenyészállatvásáron ugyannyira elkelt minden tenyészbika, hogy még a tenyésztők faluiban, a vásár után is, kerestek és vettek bikákat és külföldiek is több tenyészbikát vásároltak mint tavaly. Ne felejtjük el azt sem, hogy az alföldön rossz, magyar és pirostarka marha keresztezésű állomány van ma még, de a pirostarka marha egyre tért hódít, úgy hogy ezeknek a községeknek jó hazai pirostarka tenyészbikákra van még sok éven át szükségük, az állam és szervei pedig seholye tudnak máshol jó tenyészbikákat venni mint éppen csak Vas, Baranya és Tolna megyében, A kereslet tehát emelkedni fog és nem kell félni az árak csökkenésétől.

A törzskönyvezésnek és a vele kapcsolatos tejellenőrzésnek azonban más előnye is van a bikanevelés lehetőségén kívül és pedig az, hogy a tehenek tejtermelése emelkedni fog, mert a tejellenőr utmutatásai szerint helyesebben takarmányozhatja a gazda a rendelkezésre álló takarmányával teheneit. Nem kell bővebben fejtegetnem, hogy mit jelent a nagyobb tejhaszon, több tejpénz a kiscgazda üzében, ha csak annyit mondok, hogy sokszor heteken át nincs a gazdák

nak másból készpénzbevétele csupán a tejből.

Nem megvetendő előny származik a tehenek törzskönyvezésénél abból is, hogy az ellenőrzött, törzskönyvezett tehen ára nagyobb mint a nem törzskönyvezetté, pld. egy — egy tehen ára 500 — 600 pengő is lehet, holott egy nem ellenőrzött, jónak látszó tehen már 250 — 300 pengőért gazdát cserél.

Tehéntartó gazdák, törzskönyvezzék tehát minden gazda teheneit mert haladni, jövedelmet elérni csak úgy lehet, ha bevezetjük a tejellenőrzést és a törzskönyvezést, mint a német községek teszik ezt, mert ezzel jól felfogott érdekeinket, de magyar hazánk érdekeit is így mozdítjuk elő. Törzskönyvezésre teheneket *Harász* István gazdasági felügyelőnél lehet bejelenteni a főszozolgabírósnál, hivatali helyiségében.

Németh Jenő
gazdasági tanár.



Pénteken, kivételes ünnepi hangulatot teremtett a színházban, az „Abbé” című színmű parádés előadása. Nemesveretű irodalom ennek a darabnak minden sora melyben az ártatlanság és a bűn szülte lelki viharok hullámszája, azok lesújtó és felemelő morális hatása valósággal végigborzong a szavak és gondolatok izzó tengerében, hogy aztán megpihenjen minden a hit glóriás fényében. Nagy próba tevése volt ez az előadás, a társulat prózai együttesének, de kiállották a nagy próbát kifogástalanul igazi művészettel. Polgár Gyulát kell kiemelnünk elsősorban, aki a címszerepet alakította meseri tudással s ezzel tehetségének, eddig ismeretlen, új és széles skálájú színeivel ismertette meg a közönséget és kvalifikálta magát a komoly tudású művészek sorába. Lukács Mária és Selmeczy a bűntudat megrázóan tökéletes ábrázolásával és imponáló drámai feszültséggel tűntek ki, Medgyessy Juci, a nagy tragikák igazi őserével érzékeltette Bordierné lelki küzdelmeit. Sötét Balázs és Kozma Andor, színpadi rutinjukkal, kifogástalan beszédtechnikájukkal és művészi ösztönük vonzó erejével arattak maradandó elismerést és igen jó játékkal jeleskedett Nagy Panni, Perényi Sari, Vadász Kató, Kelemen Klára, Mészáros Ági, Tanay, Sárkány, Solymosy, Iványi és Lendvay.

Szombaton telt házat és nagy operettsikert jelentett az „Én és a kisöcsém” színrehozatala. Különösen az első felvonás tetszett, a másik kettő már gyengébb volt. Az első dicsérő szó Hont Ferens főrendezőjéről illeti, aki kiváló rendezői készséggel és ügyességgel varázsolta a stilszerű díszleteket. A velencei jelenet meg egyenesen fővárosi nivót ért el. A szubrett Sándor Stefinek, kétségtelenül ez volt a legjobb alakítása, s egyben alakításra első alkalma is. Ra-

NOR-COC FÜRDŐTRIKÓ

SZAVATOLT SZINTARTÓ

3.90

gyogó táncait sűrűn tapsoita meg a közönség és Lendvayval lejtett tangója is szép élmény volt. A Sugar, Kozma, Polgár trió a permanens derű szimpatikus képviselői voltak. Mészáros Ági, kedves, bájos huncutságával a „legjobbak” jelzőjét teljesen megérdemelten vitte ki magának Vadász Frici szerepében. Sötét Balázs kitűnő kabinetfigurájával vált ki, nála egész természetesen. Tanay, Sárkány és Selmeczy sok tapsot kaptak és jól illeszkedtek az operett együttesbe Nagy Panni, Iványi, Solymosy és Lendvay. Az előadást *vasárnap* este megismertelték.

Hétfőn végre megoldódott a már kezdettől fogva esedékes primadonnakérdés. Műsorra a „Nápolyi kaland” című operett került Timár Ila primadonna első fellépésével. A telt ház, tapsviharral előlegezte a közönség bizalmát s Timár Ila ezt a bizalmat, már az első estén, az elragadtatásig fokozta fel. Megjelenése játéka, mozgása, ragyogó hangja, művészi tánc, művészi elképzelése és alakítása, pazar színpompát adott az egész előadásnak. Mellette a többi szereplők is tudásuk és i yekezetük javával segítettek elő az igazi színházi sikert. Sándor Stefi élénk temperamentuma most is jól érvényesült, Sugar, Selmeczy és Polgár derűs mókait szüntelen kacagás és taps kísérte. Nádassy — sajnos csak ritkán látjuk — most is fölényesen imponált és állta meg a helyét Tanay is. Nem hallgathatjuk azonban el a közönségnek szinte egységes kérdését: mért nem lépett fel Tolnay igazgató, társulatának reputációja érdekében a nagyszerű Timár Ila mellett? Oly kevésszer látjuk és hallunk róla, hogy a közönség alig tudja, hogy a parádés szerepek tulajdonképeni főszereplője maga az igazgató. És még valami! Hont Ferenc igen ügyes konferansz, szívesen is látjuk őt a rivalda fényében, de kérjük, ne nap-nap után konferálja be a műsrot, ez rengeteg időt vesz igénybe és így az előadás túl későn ér véget.

Polgár Gyulát, ezt a nagyszerű és sokoldalú színészt, készülő 25 éves színészi jubileumán, már jól előre szívből köszöntjük a sajtón keresztül is és még sok-sok sikert kívánunk neki.

Kedden, a világirodalom büszke óriásának Shakespeare-nek klasszikus vigjátéka a „Makrancos hölgy” került színre, — sajnos — alig fél ház előtt, parádés szereposztásban.

Őszinte dicséret és elismerés illeti a szereplők mindegyikét, azért a hibátlan sima előadásért

amellyel dacára a darab nehéz nyelvezetének, igazi klasszikus műélvezetet szereztek a közönségnek. Az elismerés pálmája, mindenesetre Nádassy József és Lukács Máriaé, akik az ő egyéni művészetükkel a legkifogástalanabb illúziót keltezték. Polgár, Tanay Sötét, Kozma, Sárkány, Sugar, Solymosy, Lendvay, Iványi, Réti, Véges, Mészáros Ági és Nagy Panni, mind, mind nagy részesei a tökéletes sikernek

Szerdán, egy darab gondtalan régi élet elevenedett fel, a „Varázskeringő” előadásán. A felejthetetlenül szívünkbe vésődött Strauss muzsika, hűs, üdítő harmatként hatott, ebben a majdnem csupa jazzbandos világban. Timár Ila tisztán csengő ének kultúrája, Tolnay Andor ének és játékban való otthonossága, már önmagukban is biztosították az est sikerét. A kacagásról ezuttal is, Sugar, Polgár, Selmeczy, Kozma és Perényi Sári gondoskodtak, Mészáros Ági és Tanay, színpadikus, ügyes szereplői voltak az együttesnek, Nagy Panni, Kelemen Klári, Nagy Margit, Vadász Kató, Anday és Végesel együtt. — A rendezés és a zene dicséretes teljesítmény volt. Az előadás telt házat vonzott.

Csütörtökön, az emberi lélek legmélyebb hurjait rezgettette meg az „Ének a buzamezőkről” című színjáték. Az örökké friss kimeríthetetlen problémát, a hadi fogoly pszihét rajzolja meg a szerző, Móra Ferenc híres regénye után. Medgyessy Juczi és Nádassy József voltak az előadás vezér alakjai, akiknek remekbe szabott ember ábrázolása, drámai művészetük zenitjén mozgott. Megkülönböztetett sikere volt Selmeczynek Tanaynak. Sötét Balázs kivételes tudása rövid szerepében is érvényesült, s kívánnók látni őt egy igazi nagy szerepben is Lukács Mária elismert drámai tudását öregbítette megint Sárkány, Kozma, Polgár, Jambrik Ica jól oltották meg epizód szerepeiket. A szeged-tanyai népdalok előadása azonban szintelen volt.

Péter Pálkor, szombaton délután 4 órakor „*Ördöglovas*.”

Szombaton este 8 1/4 órakor az „*Én és a kisöcsém*.”

Vasárnap délután 4 órakor a „*Vadvirág*.”

Vasárnap este 8 1/4 órakor „*Tabáni orgonák*.”

Hétfőn „*Éva*.”

Kedden „*Szeressen kedves*.”

Szerdán „*Nagy kacago est*.”

Csütörtökön „*Itt a szerelem*.”

Pénteken Nádassy József bucsufellépte „*Heidelbergi diákélet*.”

VIKÁRIUS

Ujmise.

Azon krisztusi panasznak, hogy „sok az aratás és kevés a munkás” vigasztos cáfolatára az Egyház minden évben új levitákat küld az Isten munkahelyeire, hogy csűrökbe gyűjtsék a lelket érett gabonáját. Megkapóan írja a költő, hogy Isten és ember elgondolása szerint: mi a pap?

Bástya:

A mélybe Isten ásta,

Székla:

Vigyáz a vágyainkra.

Torony:

Felül van sáron, poron.

Kemény:

Titokban könny ég szemén.

Örvény:

Lefogja égi törvényt.

Ember:

Szíve mély, mint a tenger.

És benne:

Isten örök szerelme.

Városunkban is június 30-án a délelőtt 9 órai első szentmiséjével útnak indul a belvárosi templomból a lélekhalászatra egy ifjú istenszolga, Csigi Imre. Legyünk ott sokan a kiindulásnál, bucsut engedélyez az egyház minden jelenlevőnek, hiszen nincs is nagyobb munka és felemelőbb hivatás, mint az örökkévalóságot szolgálni a halhatatlan lelkek megmentésével.

P.

— A polgármester szabad ságon. Dr. Margitay Lajos polgármester hétfőn kezdi meg szabadságát, amely öt hétig tart.

— Papszentelés. Vasárnap Virág Ferenc megyéspüspök szentmise keretében tíz szerepelt szentelt fel a pappá, köztük Csigi Imrét, aki, mint már megírtuk és külön is jelezzük, vasárnap Mohácson tartja első szentmiséjét.

— Gyógyszerészi oklevél. Kónig Stefánia a szegedi egyetem a gyógyszerészi oklevelet kitüntetéssel szerezte meg.

— Új gazdasági iskolai tanító. A gazdasági ismétlőiskola felügyelőbizottsága csütörtökön délelőtt tartott ülésén nagy szóval többséggel Urkövi Józsefet gazdasági iskolai tanítónak választotta meg.

— Új tanítók. Merkner Etelka, Pappi Magda és Schmidt Etelka a pécsi tanítóképzőben sikerrel szerezték meg a képesítő oklevelet. — Dárdai Ilonka a bajai tanítóképzőben jeles eredménnyel szerezte meg oklevelét. Kószl Ottó a bajai tanítóképzőben sikerrel tette le a képesítő vizsgát.

— Jegyzői oklevél. A szombathelyi közigazgatási tanfolyamon Halmai Gábor villányi jegyzőgyakornok egyhangú jó képesítéssel, Héja József hercegtőlgyi gyakornok képesítéssel a jegyzői oklevelet megszerezték.

— Erdőszemle. Magyar Pál és Hendrey József főerdőmérnökök hétfőn Mohácsra érkeztek s megtekintették a városi, valamint az urbéres erdőket. — Itt említjük meg, hogy a város a cigányzástonyi erdő jobb őrzetére erdészlakot épített s az erdőőr most állandóan ott lakik.

— Építőipar iskolai vizsga. Dékány Vilmos a budapesti felső építőipari iskola utolsó vizsgáját sikerrel tette le.

— Hősök napjának rendezője (polgármesteri hivatal) felkéri az összes köröket, hogy az ünnepség minnél impozánsabbá tételére végeztetett nemzeti viseletben öltözött csoportokat szervezzenek meg. A Földmivészek Olvasóköre és a Sokac Legényegylet már vállalta száz ősi sokac és református magyar viseletben megjelölt leány és menyecske felvonulásának megszervezését. Kívánatos lenne, ha a katolikus viselet is a régi pompájában megjelenne ezen az ünnepségen, s az intelligencia szintén magyar viseletben jelenne meg.

— Az összes frontarcosokhoz. dr. Vitéz Horváth Kázmér elnök vezetőtiszti távollétében július hó 24.-éig az elnöki teendőket Lang Aladár alelnök látja el. Tehát minden ügyben hozzá kell fordulni. Vitézi ügyekben ez alatt az idő alatt Vitéz Szőnyi Alajos vitézi hadnagyhelyettes jár el. — Augusztus 1.-ével megnyílik a Frontarcos Othon a Király utcában a Stajevics házban. Tekintettel arra, hogy a frontarcosoknak nincsen megfelelő berendezésük, azzal a kérelemmel fordul az elnökség az összes tehetősebb frontarcos bajtársakhoz, hogy az otthon felszereléséhez asztalokkal, székekkel hozzájárulni szíveskedjenek. Kérjük azokat a frontarcos asztalos bajtársakat akik ingyen munkát vállalnának a felszerelési tárgyak elkészítésénél, jelentkezzenek Lang Aladár alelnöknél és Krémer Lőrinc házagnál. — A hősök napjára eddig a pécsi főcsoport és budapesti elnökség jelentkezett. Hasonló értesítés érkezett Bajoról és Kalocsáról is, tehát felhívjuk újjólaj a mohácsi frontarcosokat, hogy az ünnepségen való részvételre a kijelölt bajtársaknál jelentkezzenek. Legalább egy század felöltözött bajtárs lenne kívánatos Mohácson.

— A Tomori cserkészcsapat tábora Bátán. A polgári iskola cserkészei július 2-án mennek táborba ismét Bátára, hogy egész évi cserkészmunkásságuk gyümölcsét élvezhessék és az év fáradságait a bái tölgyerdő cserdjében kipihenjék. 35 vidam fiú kacagásától vízhangzik az erdő. Hogy a szülők ismét meglátogathassák táborozó fiaikat a 25-én tartott szülői értekezlet úgy határozott, hogy július 7-én a kishajó kellő számú jelentkező esetén vinné a kirándulókat ebéd után. — Miután csak legalább negyven jelentkező esetén oldható meg a kirándulás a parancsnokság felkéri a kedves szülőket, jóbarátokat és ismerősöket, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek. Jelentkezni Fehérváry István műszaki tanácsosnál lehet a városházán. Viziontlátásra Bátán.

Parancsnokság

— Báróc elmeállapotát megvizsgálják. Az ügyesség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte Báróc István elmeállapotának megvizsgálását. Az orvos szakértők véleményének betérjesztése után állapítja meg az ügyesség, hogy milyen címen emel vádat Báróc ellen.

— Halálozás. Zdrach Vilmos sütőmester, életének 54 ik évében folyó hó 27-én meghalt. Temetése szombaton d. u. 5 órakor lesz a Rókus kápolnából. Halálát neje, két lánya Jolán, férj. Köntös Ferencné és Irén gyászolják.

— A Gyümölcstermelők egyesülete új igazgatósági tagja. A Baranyamegyei Gyümölcstermelők Egyesülete kedden tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen Horváth Miklós mohácsi tb. főszolgabíró az igazgatóság tagjává választotta meg.

— Megkezdtek a fogadalmi templom bejáratának építését. A fogadalmi templom építését a héten ismét folytatják. Most a rendelkezésre álló tizezer pengőből a bejáratot építik meg ezután a vármegyék által rendelkezésre bocsátandó összegből annak burkolása következik, amikor is az összes vármegyék címerét helyezik el. Még ebben az évben elkezdik a Szent László kápolna belső és külső kikepezését, amelyre a honvéd tisztkar gyűjtötte össze a szükséges összeget. Sorra kerül ebben az évben az üvegablakok felszerelése a szentélyben, amelyre már több hercegi család felajánlotta a szükséges összeget.

— Készül a vízmedence a Hősök emlékműve előtt. A Hősök emlékművének munkálatai a héten ismét erősebb tempóban indultak meg. Az emlékmű előtt tervezett vízmedencén dolgoznak, amely nemcsak dísz lesz az ujonnan létesített kis parknak hanem egyben öntözőmedence is lesz. A terv szerint ugyanis a már furrott kutból reggelenként töltik meg a medencét s az egész nap ott állott, langyos vízzel este öntözik a parkot. Mótoros öntöző segítségével, az egész parkot beérvő vizsugarakkal végzik az öntözést. A parknak villany világítása is lesz, amennyiben nyolc kandelábert állítanak fel már előre megjelölt helyeken.

— Aratási figyelmeztetés. dr. Margitay Lajos polgármester hirdetményt bocsátott ki, amelyben a gazdák figyelmébe ajánlja az aratás idejének pontos megtartását. A leghelyesebb időpont az u. n. viaszérés ideje úgy mennyiségileg, mint a fajsúly és sikértartalom szempontjából. A sárga viaszérés akkor áll be a buzánál, amikor a szár már sárga, de a szár bütykei még zöldes-sárgák, a szem pedig tejes állapotban van, sárga, körömmel még szétnyomható és a szétnyomott szem belső sikértartalma a köröm felületén gyorsan megszárad, szóval már többé nem kovászserű.

— Szeszes italok a Szinkörben. A Szinpártoló kérelmére a pénzügyigazgatóság megengedte, hogy a színházi szezon alatt a szinköri büffé szeszes italokat is kimérhet. Így a hosszulépés és a sör kedvelői a szünetekben ezt is megkaphatják.

— Eltűnt a rábizott 50 pengővel. Egy mohácsi dohányárú egy fiatalkorut megbízott, hogy a nagyáruházból dohányt vetelezzon részére. Ötven pengő adott át neki. A fiúnak azóta nyoma veszt. A rendőrség ebben az ügyben megindította a nyomozást.

— A Mohácsi Sokacok Katolikus Magyar Legényegylete folyó évi június hó 23-án tartotta évi tisztújító közgyűlését, amelyen új tisztkart választott a következők szerint: Egyházi elnök: P. Unyi Bernardin zárdafőnök. Világi elnök: Dr. Vitéz Horváth Kázmér. Ügyvezető elnök: Treuer Ferenc. Dékánok: Darazsac András és Jányi Mátyás. Háznagy: Simity Antal. Pénztáros: ifj. Gyurek Antal. Jegyzők: Martines Marian és Pávkovics András. Ellenőr: Zurban Fülöp. Igazgató: Klács János. Orvos: Dr. Kemenes László. Ügyészek: Dr. László Márton és dr. Réder Dezső.

— A világhírű magyar élőművész Hegel József június hó 29-én és 30-án délután fél 6 órai kezdettel, az Iparosok Olvasóköre kerthelyiségében, többféle testhelyzetből lö gyertyaláng, gyufaszál, papírel stb. apró célra, valamint izgalmas és humoros produkciókkal szórakoztatja n. é. közönséget. Belépődíj tetszés szerint.

— Homorudon is megalakult a Szivgárda. Kedves és lelekemelő ünnepség keretében alakult meg Homorudon a Szivgárda. Cseh Ferenc hitoktató litániát tartott, majd 90 gyermek tett fogadalmat, hogy Jézus Szívének hűséges gyermeke lesz. Fogadalmi ünnepük után elénekelték „Fel magyar drága Szív” éneket. Ezután a hitoktató szép beszédet intézett a gyermekekhez és a megjelent hívekhez. A Te Deum hangjaival befejezték a homorudi Szivgárdának a megalakulását. Ezzel egy új gyermekereg lelkében ültették el a vallásosság palántáját s adja az Isten, hogy ez a palánta szép nagy virággá fejlődjön.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi június hó 21-től 1935. június hó 28-ig. Születések: Lepold Maria gyermeke Maria Valeria. Seregelyi István és Szekeres Katalin gyermeke Anna Jolán. Bánhidi József és Kungl Erzsébet gyermeke József. Kólep Gyula és Tiringner Emma gyermeke Gyula. Házasságkötések: Zöldi Pál és Hátori Jozefa. Halálozások: Keinrath Erzsébet 24 éves. Miltner Katalin 11 hónapos, Jankovits Sándor 55 éves. Keisinger György 14 hónapos. özv. Csupity Györgyné 76 éves. Kaufmann Gersonné 73 éves. Kovácsics Jánosné 37 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1935. jun. 21-től 1935. jun. 28-ig.

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 33.5°C
a hőmérsékleti minimum + 15.7°C
csapadék 8.6 mm.

IGAZGATÓSÁG

Eladó

20 méter hosszú, 8 méter széles ház, melyben két szoba, két konyha és egy kamra van. Bővebbet

Báblity István, Tisza István u. 58 sz.

Olcsó-e a strand?

Az új strand építéséről irt cikkünkben közöltük a fürdési árakat, illetve az átkeléssel kombinált díjakat is, amelyekre megjegyeztük, hogy tekintve a nagy befektetéseket és más strandfürdő árakra, olcsóak.

Cikkünk megjelenése óta több helyről kaptunk hozzászólást, amelyek különösen az árakat kifogásolják. Ezeknek eddig részben helyszüke miatt nem tudtunk helyet adni, másrészt azonban be akartuk várni a szezont, hogy a gyakorlat mit fog mutatni.

A panaszkodók legtöbbször a családok fürdőzőket veszi alapul és ebből kiindulva foglalkozik az árakkal. Egy kombinált jegy 20 fillér, vagyis egy négy tagú családnak 80 fillér, egy hónapban 20 fürdőnapot számítva 16 pengő, ami bizony már oly nagy tétel, hogy nagyon sokan nem engedhetik meg magukat. Nem nyújt megoldást az sem, ha a családok fürdőző kabint vált, mert a kabint igénybevevőnek is meg kell váltani külön a belépőjegy árát, de meg kell fizetnie az átkelési díjat is, ha nincs saját csónakja.

Mindezzel szemben áll maga az ár. A fürdő tulajdonképpen csak 10 fillér, 10 fillér viszont a motoros átkelés. Akármelyik árat vesszük alapul, nem sok, csak persze a mi pénztárcánknak sok a fenti levezetés szerint.

Mindezekre a nehézségekre számított a város is, amikor a fürdés árát megállapította. Ezért látta szükségesnek az ingyen strand kijelölését, hogy ott azok fürdöhessenek, akik a strandárakat megfizetni nem tudják. Ezzel szemben azonban az ellenvetés, hogy az nagyon rendezetlen s hogy azt is rendbe kellett volna hozni, akkor senkinek ez ellen kifogása nem lehetne.

Egy olvasónk viszont azt az ajánlatot teszi, hogy töröljék el a belépőjegyet, illetve mondják ki, hogy a szekrény váltása nem kötelező. Ugyanis nagyon kicsi azoknak a száma, akik nem fürdenek és csak kirándulásképpen mennek a strandra; tehát tényleg „belépő” jegyet váltanak. A valóságban a belépőjegy a ruhaszekrény használatát jelenti. Ha az nem lesz kötelező, akkor már lényegesebb olcsóbb lesz a fürdőzés, mert csak az átkelési díjat kell fizetni. Ez az olvasónk abban a hiszemben van, hogy nem lenne olyan nagy szám az, amely nem váltaná ki a szekrény árát, de még inkább valószínű az, hogy nagyon sokan kabint bérelnének, amely ez esetben nagyon olcsó lenne. A pénztár is megtalálná a számítását, a közönség kérése is teljesítve lenne s megszűnnének a még meglevő panaszok.

Olvasóink panaszát, illetve indítványait a város vezetősége figyelmébe ajánljuk.

— **Megverték munkástársai.** Tóth Imre kislippói napszámot súlyosan összeverve szállították be vasárnap a „László” kórházba. Állítása szerint a mezőn dolgozott s összeszólalkozott munkástársaival, akik megverték.

— **Járási leventeverseny.** Vasárnap délután Lánycsón tartották a járás leventéi évi szokásos versenyüket. A falvak népe szép számmal nézte végig a pompás gyakorlatokat és fegyvermezett tornabemutatóikat. A győzelmet Dunaszekcső nagyközség csapata vitte el és kapta egy évig megőrzésre a vándorzászlót.

— **A majsi áramlopás ügye a törvényszéken.** Másodizben foglalkoztatja a pécsi törvényszékét a majsi Somogyi malom ügye, amelyet az ügyészség áramlopással vádolt meg. A törvényszék két napon tárgyalta a bonyolult ügyet. A vádlottak Somogyi János malomtulajdonos, Barsánszky János gépész és Hacker Ferenc volt üzemvezető könyvelő. A bíróság szakértője az állította, hogy az ismertetett módon az áramlopás megtörténhetett, ezzel szemben az ellenőrző szakértők tagadták ezt s ezt az eljárást életveszélyesnek mondták. A három vádlott védői hosszú beszédben igyekeztek kimutatni védenekik ártatlanságát s felmentésüket kérték. A bíróság azonban mindháromukat bűnösnek találta és ezért Somogyi Jánost tizhavi, Barsánszky Jánost 8 havi, Hacker Ferencet pedig két havi fogházra ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlottak felebbezést jelentettek be.

— **Verekedés.** Szélig Miklós hercegszabari lakos Majson dolgozott, ahol egy ismeretlen emberrel szóváltásba keveredett, aki a végén megverte. A „László” kórházba szállították, a nyomozás megindult a tettes kézrekerítésére.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Özv. Karapáncsi Györgyné 81 éves Károly főherceg utcai lakos szerdán a kezén átvágta az ereit és a nyakát is megvágta. A mentők beszállították a László kórházba, ahol ápolás alatt áll. Kihallgatásakor azt állította, hogy az unokája megverte s ezért akart öngyilkos lenni.

— **Állatvásári kimutatás.** Az 1935. évi június hó 24-én tartott országos állatvásárról. Felhajtott szarvasmarha 795 drb, ló és csikó 1738 drb, juh 297 drb, sertés és malac 1132 drb, összesen 3962 drb. Eladott szarvasmarha 403 drb, ló és csikó 214 drb, juh 249 drb, sertés és malac 222 drb, összesen 1088 drb.

— **Új két pengősök.** A kormány törvényjavaslatot nyújtott be az országgyűlésnek, amelyben új két pengős ezüst érmék verésére kért engedélyt II. Rákóczi Ferenc halálának 200 éves évfordulója alkalmából. Az országgyűlés a javaslatot elfogadta.

SPORT.

SSE—MTE 4:0 (2:0)

Siklós. Biró: Vető.

Az utolsó bajnoki meccsen, amint várható volt az erősen tartalékos mohácsi csapat súlyos vereséget szenvedett a feljavult siklói csapattól. Mohács a következő összeállításban kezdte el a játékot:

Szakál — Tóth, Zsemberi — Linka, Dettkó, Heil — Németvarga, Petrovics, Nemeskéri, Vattay Német.

Az első percekben már erősen veszélyeztet az erős SSE, de védelmünk ment. A 7. percben egy kavarodás után Siklós egyik halfjához Barihoz kerül a labda, aki messziről úgy megvágja a labdát hogy az a hálóba köt ki. 1:0. A gól után az MTE is vezet két sikertelen lefutást. Siklós erősen fölényben van, amit néha Mohács támadásai szakítanak meg. Egy formás támadásnál Petrovicsnak óriási gólhelyzete adódik, de a meglletődéstől nem tudja kinasználni. SSE támadás mellett a 35. percben újra Bari eredményes 20 méterről. 2:0. MTE támadással zárul a félidő. A II. félidő 4. percében Sátyaj fejesét szépen védi Szakál. Mohács most kissé megembereli magát és néhány veszélyes támadást vezet, de csatáraink erélytelenek. Majd Siklós újra átveszi az irányítást, aminek eredménye Sátyai gólja. A 18. percben Vattay szökteti Németet, de az fölélő. Az utolsó percekben Siklós erősen szorongatja az ellenfelét aminek eredménye a 37 percben Voronyák gólja kapusunk hibájából 4:0

A teljesen tartalékos MTE szívevel küzdött, de nem tudta teljesen megakadályozni a jól játszó SSE biztos győzelmét. Az MTE csapatában egyébként a közvetlen védelem állta meg jól a helyét.

MTE II.—Majs 3:1 (2:0)

Biró: Török.

Biztos győzelem. Góllövők: Kovács, Varga II., Kálmán Tibor.

Felelősszerkesztő:
BAN ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR

Piaci árak: szerda hetil piacon

Buza	— —	14.50 P
Zab	— —	11. — P
Rozs	— —	11. — P
Új árpa	— —	9. — P
Tengeri m.	— —	11.50 P
Bab	— —	12.50 P

Eladó

teher és személyautó

Kettő és fél tonnás Ganz-Fiat magyar gyármányu teherautó a legjobb állapotban teljesen átjavítva 2000 pengő. — Személyautók önnöy hatszemélyes modern nyitott 100 Padóval, új gummik, kis fogyasztás 1200.— pengő.

Blücher József, Katymár.
Bács megye.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság,

1682/1935. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajthatónak Jankovics Sándorné sz Krimmer Katalin végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 3000 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 5341 sz. betétben A+1 sorsz. 11289 hsz alatt felvett 597 ölnyi szántóra 252 P kikiáltási árban, az A+2 sorsz. 11290 hrsz. alatt felvett 1221 ölnyi szántóra

515 P., A+3 sorszám 11295/2 hrsz. a felvett 720 ölnyi szántóra 202 P 50 f., A+4 sorsz. 11308/1 hrsz. alatt felvett 744 ölnyi szántóra 314 P., A+5 sorsz. 11300 hrsz. a felvett 364 ölnyi malom, ház és udvar és az A+6 sorsz. 11310/1/a hrsz. alatt felvett 650 ölnyi patakra; összesen 800 P kikiáltási árban, A+7 sorsz. 11310/2/a hrsz. a felvett 1459 hrsz. kertre 752 P 50 f., az A+8 sorszám 11311/5 hrsz. alatt felvett 52 ölnyi utra és A+9 sorsz. 11311/6 hrsz. a felvett 992 ölnyi szántóra összesen 418 P, A+10 sorszám 11312 hrsz. a felvett 598 ölnyi szőlőre 168 P, a+11 sorsz. 11313/2 hrsz. alatt felvett 374 ölnyi szántóra 158 P, A+12 sz. 11314/2 hrsz. a felvett 194 ölnyi szőlőre 54 P 50 fillér, A+19 sorsz. 11311/3/b hrsz. a felvett 63 ölnyi szőlőre 17 P 50 fillér kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett összes ingatlanok felére C 53., 57. és 58. sorsz. alatt Grimmer János és neje Schweiner Teréz javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt, ugyanazon, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot megelőző tehertételek fedezésére szükséges 13522 P valószínű összeg be nem folya, úgy az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok nyomban ezen szolgálmi jog nélkül lesznek árverés alá bocsájtva.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartására:

1935. évi augusztus hó 6.
napjának délelőtt 10 óráját
tüzi ki

és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan és pedig a A+5 és 6 sz. alatt felvett vagyis a házadó alá eső ingatlanok a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t.-c. 26. §.) Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Rt. legkisebb vételár nélkül árverezhet, míg Jung Józseffel szemben a legkisebb vételárat 13522 pengőben állapítja meg

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttélnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismerényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Mohács, 1935. évi február hó 14. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó

Kiadó.

Nyarálónak alkalmas egy szoba konyhás présház az előhegyen kedvező fizetési feltételek mellett 3 hónapra *kiadó.*

Cím: a kiadóhivatalban.

„FARKAS“
SÓSBORSZESZ
a legjobb háziszor!
Kimerve kapható!



Legjobb! Legolcsóbb!
Kérje mindenütt!

Készíti:
Első Szekszárdi Konyakgyár
Törv. védve.

Magán vagy pótvizsgákra

előkészít okl. tanító, esetleg vidékre is elmegy július hó 1-től.

Cím: a kiadóhivatalban.

Eladó.

A vasut és hajóállomással szemben levő Felszabadulás u. 21. számú nagy gazdasági házamat szabad kézből eladom.

Bővebbet ugyanott
a tulajdonosnál.

Eladó

a „Korona-szálló“ közelében egy **szép családi ház.**

Érdeklődni lehet
a kiadóhivatalban.

Elsőrendű téli szalámi

mélyen leszállított áron kg.-ként

2 pengő 40 fillér, kapható

ifj. Léhmán Lajos és Károlynál

MOHÁCS, Szentháromság ucca 6.

A biztosítás bizalom dolga

ezért ha

élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást

ad fel, vagy biztosítási ügyben

felvilágosítást akar

forduljon bizalommal

BÁN ANDRÁS hitelirodához

a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselője.

Egészségét óvja!

életét hosszabbítja meg,

ha sok tejjel és tejtermékkel táplálkozik.

Kérje és vásárolja

a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetének áruit.

Vaja mindig friss és aromás,

Sajtjai izletesek, olcsók,

Teje tisztán, higiénikusan kezelt,

Yoghurtja üdit, táplál, de nem hizlal.

Szentháromság ucca 3. alatti üzletében

naponta

friss tejföl, túró, iró, lefölözött és aludtej kapható.

Reszelt sajtja olcsó, de vetekszik a legfinomabb lipitai túróval

GRAUMANN féle különleges

felvágottak és tormásvirslis

naponta frissen kapható

Schäffer Antal hentes és mészárosnál.

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni arajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.